
Ata da décima oitava sessão ordinária, da primeira sessão legislativa, da décima sexta legislatura
da Câmara Municipal de João Ramalho, realizada em 18 de novembro de 2025, às vinte horas, no
Plenário da Câmara Municipal, sob a presidência do edil João Paulo Lucheti. Presentes os demais
edis: Edipo Xavier Martins, Anderson José dos Santos, José Maxmiliano de Medeiros Lima,
Ailton Aparecido dos Santos Donato, Patricia Janaina Gazeta, Maicon Fernando Ribeiro, Felicio
Molinari Sobrinho e Vanessa Pereira Silveira Rodrigues. O Material do Expediente constou dos
seguintes documentos: Veto ao Projeto de Lei nº 970/2025, “Autoriza o Poder Executivo a
instituir o “Auxílio Melhor Idade” aos servidores públicos municipais aposentados e
pensionistas”. Decreto Legislativo nº 07/2025 – “Concede Título benemérito de “Cidadão
honorário de João Ramalho” ao Senhor “Ricardo Rossi Madalena”, DD. Deputado Estadual –
SP”; Projeto de Lei nº 971/2025 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional especial no
orçamento vigente e dá outras providências"; Projeto de Lei nº 972/2025 – “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional especial no orçamento vigente e dá outras providências"; Projeto
de Lei nº 973/2025 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional especial e suplementar no
orçamento vigente e dá outras providências"; Projeto de Lei nº 974/2025 – “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional especial e suplementar no orçamento vigente e dá outras
providências"; Projeto de Lei nº 975/2025 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
especial e suplementar no orçamento vigente e dá outras providências"; Projeto de Lei
Complementar nº 113/2025, “Que altera o § 3º do artigo 87 da Lei Complementar nº 79 de 09
de fevereiro de 2023. Bem como plano de amortização contido na referida Lei Complementar e
dá outras providências"; Emenda Impositiva nº 01 ao Projeto de Lei nº 960/2025; Emenda
Impositiva nº 02 ao Projeto de Lei nº 960/2025; Emenda Impositiva nº 03 ao Projeto de Lei nº
960/2025; Emenda Impositiva nº 04 ao Projeto de Lei nº 960/2025; Emenda Impositiva nº 05
ao Projeto de Lei nº 960/2025; Emenda Supressiva nº 01 ao Projeto de Lei nº 960/2025;
Projeto de Lei nº 960/2025, “Estima a receita e fixa a despesa do Município de João Ramalho,
para o Exercício Financeiro de 2026 e dá outras providências"; INDICAÇÃO Nº 226 - autoria
da vereadora Vanessa Pereira Silveira Rodrigues, indicando a Chefe do Executivo, que
determine ao setor competente a instalação de sistema de aquecimento, fechamento lateral e
cobertura da piscina municipal, localizada atrás no Ginásio de Esportes. Faz uso da palavra a
autora da mesma, dizendo que sabe que este pedido está longe de ser atendido, uma vez que
aquele local está praticamente abandonado, mas não custa nada sonhar. INDICAÇÃO Nº 227 -
autoria da vereadora Vanessa Pereira Silveira Rodrigues, indicando a Chefe do Executivo, que
determine à Secretaria Municipal de Saúde a implantação de um Cadastro Municipal de
Doadores de Sangue, bem como o desenvolvimento de programas de incentivo e conscientização
à doação voluntária de sangue. Faz uso da palavra a autora da mesma, dizendo que esta indicação
visa agilizar quando alguém precisa de doação de sangue, casos de emergência, com o cadastro
fica mais fácil de contactar os doadores. É importante também fazer campanhas de incentivo para
novos doadores. INDICAÇÃO Nº 228 - autoria da vereadora Vanessa Pereira Silveira
Rodrigues, indicando a Chefe do Executivo, que determine à Secretaria Municipal de Educação
a realização de estudo técnico e administrativo para adequação do calendário escolar da rede
municipal de ensino para o ano letivo de 2026. Faz uso da palavra a autora da mesma,
esclarecendo que a importância desse calendário é para que haja conhecimento com antecedência



das datas de pontos facultativos ou de festividades comemorativas e possam se planejar com
antecedência. INDICAÇÃO Nº 229 - autoria da vereadora Vanessa Pereira Silveira
Rodrigues, indicando a Chefe do Executivo, que determine aos setores competentes a
implantação de sistema informatizado para o gerenciamento de agendamentos de viagens
oficiais, pedidos administrativos e solicitações de serviços públicos municipais. Faz uso da
palavra a autora da mesma, dizendo que sabemos que nosso município tem essa deficiência e
também uma certa resistência na modernização dos serviços. Isso prejudica tanto o atendimento,
como a realização de certos serviços importantes, como a Nota Fiscal eletrônica, que até hoje não
foi implantada em nosso município. INDICAÇÃO Nº 230 - autoria da vereadora Vanessa
Pereira Silveira Rodrigues, indicando a Chefe do Executivo, que determine à Secretaria
Municipal de Educação a contratação de mais uma nutricionista para acompanhar de forma
efetiva todos os trabalhos desenvolvidos nas creches e escolas da rede municipal. Faz uso da
palavra a autora da mesma, dizendo que está se referindo mais a Creche Antônio Sakata, porque
a nutricionista pouco frequenta aquela unidade e isso deixa a desejar no atendimento daquelas
crianças. A única nutricionista que temos, fica a maioria do tempo dentro de uma sala,
executando tarefas burocráticas, ficando em falta com as visitas e as atualizações dos cardápios
para as crianças, que precisa ser mais diversificado. INDICAÇÃO Nº 231 - autoria da vereadora
Vanessa Pereira Silveira Rodrigues, indicando a Chefe do Executivo, que determine à
Secretaria Municipal de Educação a instituição do “Prêmio Educador Destaque” no âmbito da
rede municipal de ensino. INDICAÇÃO Nº 232 - autoria da vereadora Vanessa Pereira
Silveira Rodrigues, indicando a Chefe do Executivo, que determine à Secretaria Municipal de
Educação e ao setor financeiro competente a realização do rateio do saldo remanescente da conta
do FUNDEB, conforme previsão legal, entre os profissionais do magistério em efetivo exercício,
relativos ao exercício de 2025. INDICAÇÃO Nº 233 - autoria da vereadora Vanessa Pereira
Silveira Rodrigues, indicando a Chefe do Executivo, que determine aos setores competentes,
especialmente à Secretaria Municipal de Administração e ao Departamento de Recursos
Humanos, a realização de estudo técnico para reestruturação do Plano de Cargos, Carreiras e
Salários (PCCS) dos servidores municipais. Faz uso da palavra a autora da mesma, dizendo ser
um assunto recorrente, considerando o baixo salário das referencias menores. É preciso fazer
uma reestruturação para oferecer um pouco mais de justiça na grade do quadro de servidores,
especialmente em alguns cargos específicos que se encontram com a remuneração muito aquém
do necessário. Em seguida faz uso da palavra o Presidente João Paulo Lucheti, dizendo ser uma
indicação muito importante e esse assunto a gente já vem debatendo desde o inicio do ano.
Precisa ser reestruturado e colocado em prática o Plano de Carreira, para valorizar os servidores
do município. INDICAÇÃO Nº 234 - autoria da vereadora Vanessa Pereira Silveira
Rodrigues, indicando a Chefe do Executivo, que determine à Secretaria Municipal de Educação
a substituição dos notebooks atualmente utilizados pelos professores da rede municipal de
ensino, em razão da necessidade de atualização tecnológica. Todas as Indicações acima, foram
submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade. A seguir em Tema Livre, faz uso da
palavra o vereador Felicio Molinari Sobrinho, agradecendo a ex-vereadora Claudenice, quando
passou parte de suas emendas impositivas ao Projeto Robótica. Na sequência, não deixei de
seguir seus preceitos e passei a dedicar parte das minhas emendas para este projeto tão



importante par nossas crianças. Este ano estou indicando uma parte para o projeto robótica, uma
parte para reforçar a compra de medicamentos para abastecer a farmácia pública e também uma
parte para a Assistência Social, destinada a 3ª Idade. Esperamos que estes recursos sejam bem
aplicados. Comenta sobre a entrega dos títulos fundiários para o pessoal da Vila Santa Cruz.
Desde 2021 estamos correndo atrás de regularizar a situação daqueles terrenos e agora tivemos
esta conquista, fruto de muito trabalho ao longo desses 4 anos e agora finalmente estes títulos
foram entregues a boa parte dos proprietários. Vamos continuar trabalhando para que sejam
entregues em breve, os títulos a todas as famílias. Comenta sobre alguns projetos que estão sendo
executados em nosso município. O edil destaca várias emendas parlamentares conseguidas
através de deputados, direcionadas principalmente ao setor de saúde municipal. O edil comenta
também que nunca duvidou da capacidade do Vice Prefeito Wagner Mathias, mas é preciso que
ele venha ajudar na administração de nosso município. Com a capacidade que ele tem para
conquistar recursos junto as bases políticas estaduais e federais. É muito importante a atuação do
Vice Prefeito em uma administração. A seguir faz uso da palavra a vereadora Patricia Janaina
Gazeta agradecendo todos os envolvidos na realização do encontro renascer mirim que ocorreu
no final de semana. Comenta também sobre sua emenda impositiva, destacando os valores
destinados para cada setor, inclusive para o projeto robótica. Comenta sobre os projetos em
andamento no município, a construção do conjunto habitacional minha casa minha vida, que está
em andamento. Comenta sobre o projeto para eliminar a voçoroca, no escoamento de água da
Avenida. Fala também sobre a conquista de um veículo para saúde e também uma van escolar,
através de recursos de emendas parlamentares de deputados. Fala também sobre a construção de
50 unidades habitacionais conseguidas através do Deputado Mauro Bragato. Em seguida faz uso
da palavra o edil Anderson José dos Santos parabenizando o pessoal do renascer pela realização
de um projeto tão importante para as crianças, um evento que fortalece a fé cristã. Agradece
também aos nobres colegas pela compreensão, tendo passado vários projetos pelas comissões e
todos foram aprovados e encaminhados para votação em plenário. Podemos ter divergências
políticas, mas devemos nos manter unidos nos assuntos de interesse do município. Comenta
sobre o projeto para resolver o problema da voçoroca, sobre o projeto para recapeamento
asfáltico em pontos importantes da cidade. São vários convênios firmados entre o município e o
estado com a ajuda do Deputado Mauro Bragato. Fala sobre a aquisição do caminhão
poliguindaste. Fala sobre a concessão do Vale Alimentação para o pessoal do Conselho Tutelar e
para os temporários que já vai começar a ser pago agora em dezembro. Comenta suas indicações
na Emenda Impositiva que fez e pede para o Executivo olhar com mais atenção ao serviço de
Atividades Delegadas, que além de ser um ótimo serviço de segurança, ajuda a manter a base da
PM em nossa cidade. A seguir faz uso da palavra o vereador Maicon Fernando Ribeiro,
começando com a triste notícia sobre o aumento das taxas de transporte e serviços do município,
um aumento abusivo, que vem prejudicar principalmente os produtores rurais que precisam de
máquinas, com um aumento em alguns casos, superior a 150%. Estes aumentos prejudicam além
dos produtores rurais, as igrejas, o esporte e tudo que necessita de transporte. Deixo aqui o meu
repúdio por esta atitude do Executivo. Se este aumento tivesse passado pela Câmara, com certeza
seria rejeitado. Comenta sobre a entrega dos títulos fundiários, com a presença do Deputado
Ricardo Madalena e algumas autoridades presentes. Eu não pude estar presente, mas sei que os



vereadores que ali estiveram ficaram chateados com a atitude da Chefe do Executivo, por não
haver nenhum reconhecimento pela presença dos vereadores, que foram ignorados no evento. A
questão de trabalhar juntos começa por aí, falam tanto em trabalhar juntos, mas não faz a mínima
para reforçar esta união e quando vamos atrás, sequer somos ouvidos. Temos lutado em busca de
ajudar o município, como foi a participação de vários vereadores na conquista desses títulos e no
entanto, ouvimos dizer que estes vereadores não fazem nada. Se hoje está havendo muita
cobrança, isso é fruto do que estão fazendo na administração. Sobre as Atividades Delegadas,
espero que a Prefeita venha ampliar este convênio, para evitar a perda da base da PM que hoje
temos aqui. Em seguida, o Presidente passa a direção dos trabalhos ao vice-Presidente Edipo
Xavier Martins, para fazer uso da palavra, comentando sobre os valores abusivos no reajuste das
taxas de serviços públicos, referentes a máquinas e viagens. A Prefeitura precisa ter um
planejamento para ajudar a população e não prejudicar. Por que aumentar estas taxas dessa
forma? Temos que ajudar o produtor rural, as igrejas, o esporte, que precisam desses veículos e
dessas máquinas. Deixo aqui o meu repúdio por esta atitude. Porque não conversou com os
vereadores para reajustar essas taxas? O edil Felicio falou sobre a necessidade do Vice Prefeito
participar a administração: Várias vezes o vice Prefeito veio aqui, colocou até dinheiro do bolso
para fazer a limpeza da cidade no início do ano, mas foi chutado pela administração. O ex-
Prefeito Pinheiro também poderia ajudar pela capacidade que tem, até o ex-Prefeito Adelmo
poderia ajudar, mas ela não quer ajuda de ninguém. Quando os pedidos que fizemos forem
liberados, eu venho aqui falar para vocês o que foi conquistado. Sobre a entrega dos títulos, tudo
começou na administração Adelmo Alves, os títulos ficaram prontos, porém ninguém foi atrás,
então, nós vereadores fomos lá no cartório e conseguimos liberar a entrega desses títulos.
Inicialmente foi marcado para entregar estes títulos aqui na Câmara, porém a Prefeita não aceitou
e fez questão de entregar lá no CCI, local sem nenhuma estrutura e conforto para abrigar o
evento. As promessas de campanhas não estão sendo cumpridas. Fizemos uma reunião e ficou
decidido aumentar a quantidade de 10 para 20 horas de atividades delegadas, dizendo que ia
encaminhar para a Câmara em 20 dias e já se passam mais de 2 meses e até agora nada.
Parabeniza os vereadores que tem buscado recursos, mas quem mais tem que correr atrás de
conseguir o máximo de recursos possível para o município é a Prefeita. Nós estamos abertos ao
diálogo com a Prefeita, com o Vice Prefeito, estamos aqui para ajudar. Sobre estes aumentos
abusivos nas taxas, devemos nos reunir, rasgar este decreto e fazer um que seja justo para a
população. A seguir, faz uso da palavra a vereadora Vanessa Pereira Silveira Rodrigues
destacando que estas emendas impositivas, é a continuidade de um trabalho que iniciou na gestão
passada. Sobre as nossas emendas, quando nos reunimos, nos tornamos mais forte. Nós 5 nos
reunimos em um projeto e o que era 47 mil, se tornou 235 mil reais e com isso, distribuímos
nossa emenda para ajudar além do projeto robótica, a Secretaria de Saúde, para o Fundo Social, a
Secretaria de Educação e algumas instituições que prestam serviços para nosso município, como
o Hospital de Rancharia e as Apaes de Rancharia e Quatá. Parabeniza as emendas de todos os
vereadores, todas voltadas para o bem de nossa população. Sobre o veto ao projeto que cria o
auxílio melhor idade que vai ser votado hoje, acho uma falta de empatia e desrespeito, porque em
nenhum momento ela se justifica, não dá nenhuma explicação do porque do veto, acho uma falta
de consideração com os aposentados. Dia 9 de novembro foi realizado o ENEM e fui questionada



por uma mãe, se não haveria transporte para os alunos para Rancharia. O município sempre
ofereceu transporte e esse ano até as 10h do domingo não havia nenhum comunicado. Então, eu
mandei uma mensagem para o Diretor do Gabinete e ele entrou em contato com a direção da
escola e então pediu a Secretária de Educação que solicitasse um motorista para levar os alunos
para fazer a prova. O Vereador Ailton parabenizou a Secretária de Educação, porém quero dizer
que ela não fez nada, quem pediu foi o Bruno, diretor de gabinete. Na sessão passada, a
vereadora Patrícia disse que a sua prioridade é a Educação, então eu pergunto a ela se teve
conhecimento de alguma divulgação antes disso, sobre o transporte desses alunos? Comenta
também sobre a necessidade da troca dos notebooks das professoras para que tenham mais
recursos na hora de desenvolver seus trabalhos. Fui na Prefeitura questionar sobre os recursos
que teria para aplicar na saúde ou na educação, porém, pasmem, o caixa da Prefeitura está
desatualizado, o ultimo boletim que tinha era do mês de agosto. Como podemos saber se os
recursos estão sendo aplicados corretamente. Esses projetos que estão sendo aprovados hoje são
convênios, mas tem a contrapartida da Prefeitura, porém não sabemos quanto a Prefeitura tem em
caixa para suprir estes compromissos, devido a falta de atualização dos boletins de caixa. Se a
contadora saiu, porém foi contratada uma assessoria contábil que teria que estar fazendo esse
serviço. O edil Anderson José dos Santos disse que essas informações foram dadas na reunião
que teve hoje de manhã, onde todos foram convidados. A vereadora Vanessa Pereira Silveira
Rodrigues retorna a palavra perguntando em que etapa está a construção do projeto Minha casa
minha vida. O edil Anderson José dos Santos esclarece que foi firmado o convenio, mas o
terreno ainda não está definido. A vereadora Vanessa Pereira Silveira Rodrigues continua
dizendo que estamos conseguindo recursos junto à deputados, mas precisa que a administração
faça o uso desses recursos, que na maioria dos casos estão parados no caixa e esses convênios
podem ser perdidos por falta de execução. A seguir, após o Intervalo Regimental, retornando à
Ordem do Dia, com o Projeto de Lei nº 957/2025, de 29/08/2025, que “Dispõe sobre as
Diretrizes Orçamentárias para elaboração e execução da Lei Orçamentária do exercício
financeiro de 2026 e dá outras providências. Não havendo nenhum edil que quisesse discutir o
assunto, foi submetido ao Plenário e aprovado por unanimidade em segunda votação. Veto ao
Projeto de Lei nº 970/2025, “Autoriza o Poder Executivo a instituir o “Auxílio Melhor Idade”
aos servidores públicos municipais aposentados e pensionistas”. Como nenhum edil quisesse
discutir a respeito, foi submetido a votação, sendo rejeitado por unanimidade. Decreto
Legislativo nº 07/2025 – “Concede Título benemérito de “Cidadão honorário de João Ramalho”
ao Senhor “Ricardo Rossi Madalena”, DD. Deputado Estadual – SP”. Como nenhum edil
quisesse discutir a respeito, foi submetido ao Plenário e aprovado por unanimidade. Projeto de
Lei nº 971/2025 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional especial no orçamento vigente e
dá outras providências"; Projeto de Lei nº 972/2025 – “Dispõe sobre abertura de crédito
adicional especial no orçamento vigente e dá outras providências"; Projeto de Lei nº 973/2025 –
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional especial e suplementar no orçamento vigente e dá
outras providências"; Projeto de Lei nº 974/2025 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
especial e suplementar no orçamento vigente e dá outras providências"; Projeto de Lei nº
975/2025 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional especial e suplementar no orçamento
vigente e dá outras providências". Os projetos acima foram submetidos ao Plenário, sendo todos



aprovados por unanimidade em primeira votação. Projeto de Lei Complementar nº 113/2025,
“Que altera o § 3º do artigo 87 da Lei Complementar nº 79 de 09 de fevereiro de 2023. Bem
como plano de amortização contido na referida Lei Complementar e dá outras providências".
Não havendo nenhum edil que quisesse discutir o assunto, foi submetido ao Plenário, obtendo 4
votos a favor e 4 votos contrários, sendo favoráveis os edis Felicio Molinari Sobrinho, Anderson
José dos Santos, Patricia Janaina Gazeta e Ailton Aparecido dos Santos Donato. Diante do
empate, o Presidente da Câmara João Paulo Lucheti deu seu voto contrário a aprovação, sendo o
projeto rejeitado por 5 votos a 4. Emenda Impositiva nº 01 ao Projeto de Lei nº 960/2025;
Emenda Impositiva nº 02 ao Projeto de Lei nº 960/2025; Emenda Impositiva nº 03 ao Projeto
de Lei nº 960/2025; Emenda Impositiva nº 04 ao Projeto de Lei nº 960/2025; Emenda
Impositiva nº 05 ao Projeto de Lei nº 960/2025; Emenda Supressiva nº 01 ao Projeto de Lei nº
960/2025; Projeto de Lei nº 960/2025, “Estima a receita e fixa a despesa do Município de João
Ramalho, para o Exercício Financeiro de 2026 e dá outras providências". Todas as Emendas e o
Projeto de Lei acima, foram submetidos ao Plenário e aprovados por unanimidade em primeira
votação. A seguir, o Presidente franqueia a palavra para Explicação Pessoal, fazendo uso da
mesma a vereadora Vanessa Pereira Silveira Rodrigues só esclarecendo que o Projeto de Lei
Complementar nº 113, ele estaria alterando um artigo da Lei Complementar nº 79/2023, que já
foi revogado. Não tem como alterar uma lei revogada. É preciso ter mais cuidado para não
cometer um erro desse. Fica aqui a minha indignação pela falta de atenção do corpo técnico do
Executivo, por mandar um projeto desse para a Câmara. Sobre o veto, ao meu ver, eu acho que
eles nem leram o projeto que foi aprovado por esta casa, porque eles alegam a criação de vale
alimentação para os aposentados, sendo que o projeto de lei está criando o Auxilio Melhor Idade
e não Vale Alimentação. Em seguida faz uso da palavra o Presidente João Paulo Lucheti dizendo
que este veto é vergonhoso. Estamos desde o início do ano cogitando este auxilio para os
aposentados e a Prefeita andou falando que só faltava a iniciativa da Câmara, que se a Câmara
aprovasse o auxílio seria implantado. Então, fizemos o projeto e aprovamos e ela simplesmente
vetou, sem dialogo conosco vereadores e nem com os aposentados. Que gestão é essa? Sobre o
caso da mensagem enviada de que nós vereadores não estamos fazendo nada, isso é vergonhoso,
as coisas precisam ser resolvidas com diálogo. Em seguida, não havendo mais nada a tratar, o
Presidente deu por encerrada a presente sessão, da qual foi lavrada esta ata, que lida e achada
conforme, vai assinada pelos membros da Mesa.
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